

● SINDIKATI V AKCIJI

## Uresničevanje demokratizacije

V zadnjem času mnogo govorimo o demokratizaciji v naši družbi kot o enem osnovnih vzvodov nadaljnega in hitrejšega razvoja celotne družbe. Na osnovi Titove pobude, ki jo je izrekel na kongresu jugoslovanskih sindikatov, smo v družbenopolitičnih organizacijah že prešli na skrajšane mandate posameznih odgovornih delavcev. Podobno odločitev pripravljajo tudi pri skupščinskih organih, v tem duhu dopolnjujemo tudi našo ustavo. Postopno naj bi upoštevali te kriterije in metode tudi pri izbiri vseh vrst individualnih poslovnih organov. In to je le eden od segmentov demokratizacije, ki se mora postopno razvijati na vseh ravneh in odnosih med delavci.

Sprejet je tudi družbeni dogovor o oblikovanju in izvajanju kadrovske politike. V njem smo zapisali, da bi bili posamezni po-

slovodni organi po preteku mandata praviloma izvoljeni na isto delovno mesto le še enkrat, tj. največ za osem let. No, pravza-

prav to tudi ni tako malo.

Zakaj dajemo v zadnjem času vsemu temu tak poudarek? Pred nami so izjemno odgovorne naloge glede izvajanja stabilizacije in prestrukturiranja gospodarstva z uvajanjem novih odnosov in kvalitete. Vse to zahteva tudi spreminjen način dela in mišljenja, tudi nove ljudi. Najbrž moramo pritruditi realnemu spoznanju, da je vsak človek v svojih sposobnostih omejen in postaja z leti dela na istem delovnem mestu premalo učinkovit, verjetno predvsem zaradi neinventivnosti in stalnega ponavljanja istih ali podobnih opravil in načinov dela. To so življenjske resnice, ki so v nas in okoli nas, pa naj si to priznamo ali ne.

Poleg tega je v naši družbi veliko število mlajših, strokovno, samoupravno in politično usposobljenih delavcev, ki so pripravljeno sprejemati odgovorna dela in naloge. Torej sta osrednja elementa Titove pobude preprečitev dolgoletnega in postopnega odtujevanja in odločanju in hitrejšega vključevanja množice delavcev na odgovorne funkcije v politiki in v gospodarstvu.

Sedanji politični trenutek zahteva od vseh nas, da metode zamenljivosti postopno uvajamo v vsakodnevno prakso, v naše delo, postane pa naj sistem in ne le izjema. To je seveda veliko lažje reči kot storiti. Težje zato, ker smo v deklaracijah vsi za samoupravljanje, za načela demokratizacije, vsi smo za realizacijo Titove pobude, vendar le toliko časa, dokler ni na vrsti posameznik. Danes imamo v naši občini veliko število zaslužnih poslovnih delavcev, ki so že štiri, pet in več mandatov na istih odgovornih funkcijah in že zato mislijo, da bi morali biti izjeme. Odhod s funkcije pa ne pomeni degradacije in vsak posameznik, ki je še sposoben, je lahko uspešen tudi kje drugje. Seveda velja upoštevati izjeme, le-te ne morejo biti v večini, kajti potem niso izjeme. Zahteva po odločnejšem uresničevanju Titove pobude torej ne pomeni tudi pristranskega napada na vodilne politične in gospodarske delavce, ki so v preteklem in sedanjem času dali izjemen in velik prispevek k razvoju posameznih kolektivov in vse družbe, saj so bili v danem

trenutku izbrani izmed najboljših z vsemi strokovnimi in moralnopolitičnimi kvalifikacijami. Sedanje zahtevo po uveljavljanju načel zamenljivosti je treba razumeti kot normalen razvojni proces, s katerim bomo hitreje izbojevali tako samoupravne bitke kot ekonomsko stabilizacijo.

Nihče ni nezamenljiv. Kjer pa ni usposobljenih delavcev za nadomestitev pri opravljenju odgovornih funkcij, to pomeni slabo oceno za dosedanje delo tudi vodilnih delavcev, ki jim mora biti kadrovska politika ena važnejših nalog.

Nadaljevanje na 2. strani

● SEJA VSEH TREH ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

## Načrtovanje prihodnosti

Nobembrsko zasedanje vseh treh zborov občinske skupščine je bilo namenjeno predvsem obravnavi osnutka srednjeročnega družbenega načrta naše občine za obdobje 1981-1985, predlogu dogovora o temeljnih plana občine za isto obdobje in obravnavi osnutka smernic za izvajanje družbenega načrta občine v letu 1981. Delegati pa so tudi potrdili izvajanje srednjeročnega načrta za tekoče obdobje 1976-1980.

Upravičenosti vseh številnih pripomb, ki so bile v zvezi s planskimi dokumenti izrečene na seji, nekatere delegacije pa so jih že prej posredovale sekretariatu skupščine, ni bilo mogoče preveriti takoj. Zato je skupščina pooblastila izvršni svet, da vse tiste pripombe, ki se nanašajo na predlog dogovora o temeljnih plana naše občine za obdobje 1981-1985 in za katere bo ugotovljeno, da so utemeljene, upošteva v predlogu dogovora. Pripombe pa, ki nimajo realne osnove in tudi niso sestavni deli načrtov delovnih organizacij, temveč so bolj odraz želja delegacij in posameznikov, bo izvršni svet skupaj s predlagatelji ponovno obravnaval in o tem poročal na prihodnji seji skupščine. Vse pripombe v zvezi z osnutkom srednjeročnega družbenega načrta občine in osnutka smernic pa se bodo upoštevale v pripravi teh predlogov.

Pripombe na omenjene planske dokumente so imele naslednje delegacije delovnih organizacij in krajevnih skupnosti:

Delegat KS Zadvor je vprašal, zakaj ni načrtovana gradnja kanalizacije v stanovanjskih soseskah MS 108 in MS 108-1 ter v Žabji vasi v dolžini 400 metrov. Gre namreč za stanovanjske soseske, ki so skoraj v celoti pozidane.

Franc Mandeljc, delegat družbenopolitičnega zbora, je opozoril, da v družbenem planu ni predvidena gradnja podhoda pod železniško progo Ljubljana — Zalog v podaljšku Proletarske ulice, čeprav je o tem že bil govor.

Obnova — XVIII. konferenca delegacij — je imela pripombe na

9. in 24. člen družbenega dogovora. Želijo, da bi tudi Obnovo, tozdr Servisni obrati vključili kot nosilca razvoja v gradbeni mehanizaciji, kar sta sedaj le Gradis in Slovenija ceste — Tehnika. V zvezi z 59. in 61. členom dogovora pa sprašujejo, kako jim je raynati v prihodnje, glede na to, da se je spremenila namembnost industrijske cone MP — 1/1.

Delegata iz KS Hrušica — Fužine je zanimalo, koliko otrok bo lahko sprejel novi vrtec v Hrušici. V različnih dokumentih so namreč navedene dve številki 60 in 80.

(Nadaljevanje na 2. strani)

## Četrta seja OK SZDL

Najmožičnejša organizacija delovnih ljudi in občanov je na svoji 4. seji pregledala ter ocenila svojo široko aktivnost in razvejano dejavnost na vseh področjih družbenopolitičnega dela in življenja ter sprejela programska izhodišča za prihodnje leto. Govor pa je bil tudi o organiziranosti in delovanju družbenih organizacij in društev naše občine, o čemer so bili prav tako sprejeti sklepi in stališča glede nadaljnega razvoja in načina reševanja njih aktualnih nalog.

Tako SZDL zaključuje leto 1980 z analitično oceno opravljenega dela vseh socialističnih sil, frontno organiziranih v SZDL tako v krajevnih skupnostih kot v občini ter z jasno začrtanimi programskimi izhodišči za leto 1981. V prihodnji številki Nsk bomo o konferenci zabeležili daljši zapisi.

J. PETEK



● Podeljena državna odlikovanja železničarjem

Ob dnevu republike je predsednik občinske skupščine Marjan Moškrič 18 najzaslužnejšim delavcem Železniškega gospodarstva Ljubljana, ki delajo v tozdih Centralne delavnice, Kontejnerski terminal in tozdu za transport Moste, podelil odlikovanja, s katerimi jih je odlikoval predsednik predsedstva SFRJ. Delavci so odlikovanja prejeli za dolgoletno uspešno in prizadevno delo, za družbenopolitično delovanje in skrb za varnost in urejenost železniškega prometa.

Slovesna podelitev s krajšim kulturnim programom je bila 27. novembra v sindikalni dvorani tozda za transport Moste.

D. J.

● Odličja za praznik republike

Ob 29. novembru so prejeli v ljubljanski mestni skupščini več državnih odlikovanj tudi naši družbenopolitični delavci in občani. Red dela z rdečo zastavo sta prejela Vlado Črne in Andrej Šturm, red zaslug za narod s srebrnimi žarki Tone Klemen, Vili Strašek in Franc Rejc, red republike z bronastim vencem Slavka Kastelic-Dežman, red zaslug za narod s srebrno zvezdo Vojan Tihomir Arhar.

ČESTITAMO!



● Odlikovani naši delavci in občani

Predsedstvo SFRJ je ob 29. novembru odlikovalo posamezne zaslužne delavce in občane naše občine. Odlikovanja jim je izročil 28. novembra predsednik občinske skupščine Marjan Moškrič. Red republike s srebrnim vencem sta prejela Rudolf Ancelj in Lojze Vršnik, red republike z bronastim vencem Leopold Kos, red zaslug za narod s srebrno zvezdo Lucija Grandovec-Štemear, Marija Kogej—Sterle, Danilo Šlukovt, Ivan Prebil, Ludvik Jarc in Andrej Martinčič, red dela s srebrnim vencem pa Milutin Pavlovič in Franc Toni.

D. J.

● DEVETMESEČNI OBRAČUN

## Zadovoljivi gospodarski rezultati

Predsedstvo občinskega sindikalnega sveta in komite občinske konference ZKS sta konec novembra na skupni seji obravnavala rezultate devetmesečnega gospodarjenja v občini in ocenila, da so le-ti zadovoljivi. Izgube so se sicer v primerjavi z istim obdobjem lani povečale, vendar predvsem zaradi GP Zidar Kočevje, saj nanj odpade skoraj dve tretjini zneska.

Izvršni svet občinske skupščine je zanj že predlagal ukrep družbenega varstva. Izgube pa so zabeležili tudi v Julonu, Indosu in Toplani.

Naj navedemo še nekaj podatkov, ki jih je bilo slišati na seji. Celotni prihodek občine se je v primerjavi z istim obdobjem lani povečal za 28 odstotkov. Razlog so omejitveni ukrepi na področju gospodarstva, ki so Moste kot industrijsko občino bolj prizadeti. Akumulacijska sredstva so se

povečala za 43 odstotkov, kar pa je še vedno premalo. Skupna in splošna poraba sta v mejah resolucijskih določil. Tudi osebni dohodki so rasli tako, kot je bilo načrtovano in so za 18,5 odstotkov večji kot v devetih mesecih lanskega leta. (Nadaljevanje na 4. strani)

